

硕士返乡当起“规划师”

## 崇阳多个村湾上演“变形计”

记者 饶敏 马丽娅 见习记者 阮智愚

崇阳县青山镇磨刀村大眼泉畔,有个岭背村湾,是开国将军赵国泰的故居。

2月16日,记者走进将军故里,只见山峦浅青,田垄新绿,厚重历史感的青石墙,满怀沧桑的条石,美轮美奂的主题壁画……乡村胜景目不暇接。

“这是规划后改造的,以前又脏又破。”村湾党支部书记赵伟军拿出一堆展示图。对比改造前后的图片,烂泥塘变成停车场,小山包新增凉亭步道,民房翻修成村湾里的“CBD”……活脱脱的一部村湾“变形计”。

图片堆里,一张手绘的村湾规划图引起记者注意。图中详细标注了村湾每一个角落,包括重要节点改造、院落空间和池塘整治,以及村民活动空间、休闲娱乐场所等,细腻精致,惟妙惟肖。这是杨鹏帮村里设计的。

今年34岁的杨鹏是建筑学硕士,毕业于华中科技大学,师从该校建筑与城市规划学院原院长李保峰,曾随导师

参与完成广西贵港、河南登封、武汉、十堰等10多个建筑、园林设计项目。

2018年,崇阳公开引进事业单位紧缺专业人才。

“大城市不缺你一个设计师,家乡却需要你这样的人才。”杨鹏在家人劝说下,回乡报考,成为县住建部门一名规划设计人员。

2022年,他通过公务员考试,成为青山镇的一名干部。当时,恰逢全省部署“共同缔造”活动试点工作,杨鹏欣然拿起手中的笔,尝试为试点村湾进行规划设计。

岭背村湾是杨鹏参与的第一个试点。画图前,他深入走访,对村湾历史文化、农业产业、区位交通等资源进行详细调研,深入了解村民生活细节,拍摄了大量实景照片。通过航拍,让村湾的整体建筑形式和环境了然于胸。

手绘初稿拿出来后,他组织召开“湾子夜话”。讲解图纸,抒发愿景,提出疑问建议、现场修改解答……思想的火花在他和村民之间迸发,边讨论听边

手改,前后手绘五、六稿。

重新打造后的岭背村湾效果超乎想象。“跨越发展了30年,每天都有人慕名来打卡。”57岁的退休村干部赵炎洋说。

岭背村湾火了,杨鹏出名了。周边不少乡湾纷纷上门请他去当“设计师”。他来者不拒,在做好本职工作的同时,利用业余时间开车上门,提供全周期的免费服务。

截至目前,他先后完成白霓镇大市村丁家湾和下湾、青山镇南林村石龟村湾、铜钟乡大岭村等6个村湾的设计,共手绘图纸40余幅。

“相当于一个全职设计师两个月的工作量,我经常加班到深夜,熬到双眼通红。”杨鹏说。其实,如按他以前在武汉的工作量算,这些设计图通过招标,收费较高,他却分文未取。

“有人需要,说明我的努力没白费。脚下的泥土沾得更多,心中的乡情也更厚了!”杨鹏说,希望通过专业所学,让家乡焕发出不一样的魅力和光彩。

村庄暗藏赌窝  
民警一举捣毁

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)平静的村庄一改往日的宁静,变得热闹非凡,除了返乡人员,还有“为钱疯狂”的赌徒。近日,赤壁市公安局查获一起开设赌场案,刑事拘留2人,行政拘留并处罚款12人,收缴扣押涉赌资金、没收违法所得共计23万元。

1月31日(正月初十),新店派出所工作中发现辖区某村庄内有人赌博,民警快速反应赶往现场,当场抓获涉赌人员魏某明、唐某等6人。

经审讯,抓获的6人仅为涉赌的部分人员,开设赌场的“老板”并未在场。办案民警本着“打深、打透、打彻底”的原则,立即展开后续工作。经查实,2023年1月23日至31日,雷某、邹某两人先后6次组织魏某明、唐某等人,利用扑克牌“斗三公”的方式进行赌博,雷某、邹某通过赌场抽成和参与赌博获利20万余元。

通过民警电话规劝,雷某、邹某分别于2月6日、2月14日投案自首。近日,组织者、参赌人员、为赌博提供条件的人员等陆续到案。雷某、邹某对开设赌场的犯罪行为供认不讳,魏某明、唐某等人对赌博的违法行为供认不讳。

目前,雷某、邹某2人因涉嫌开设赌场罪被刑事拘留,魏某明、唐某等12人因赌博被行政拘留并处罚款,案件正在进一步侦办中。

开春海鲜大量上市

## “虾兵蟹将”价格稳中有降

本报讯(记者 葛利)随着三月的到来,海鲜的“节日效应”结束。3月1日,记者走访咸宁海鲜市场了解到,目前海鲜价格已全面回落,甚至出现了“一元海鲜”的超值福利。

昨天上午,记者来到亿丰农贸市场,放眼望去,海产区各店铺内的海鲜品种齐全,上市品种有基围虾、大波龙、生蚝、花甲、鲍鱼、罗氏虾、太子蟹等等。随着早上的一波生意结束,很多海鲜店铺内出现“空箱”。“现在买海鲜吃价格很划算。”向记海鲜批发店负责人

王女士告诉记者,基围虾前段时间45元/斤,现在35元/斤。罗氏虾前段时间卖50元/斤,现在卖45元/斤。大波龙过年期间180元/斤,现在140元/斤,价格比春节期间都有所回落。正说着,就有一位女士前来买基围虾,挑选了两斤基围虾,支付70元。“我逛了一圈,感觉现在基围虾价格还挺划算的,个头大价格低。”

另一家海鲜店的老板告诉记者,最近卖得最好,还是基围虾、贝类、生蚝等小海鲜。为了引流,海鲜店也推出了

“一元”生蚝,尽管需要整箱购买,也很受市民喜欢。而贝类海鲜中,花甲已经从10元/斤降至7元/斤以外,扇贝、花蛤、蛏子等家常小海鲜的价格,均在每斤15元到35元之间,价格比春节期间便宜了三四成。

对于海鲜为何降价?向记海鲜批发店负责人王女士介绍,春节海产品价格上浮,是受到节日消费影响,海鲜供不应求。还和运输成本的降低有关系,因为大部分海鲜都是采用的陆路运输,物流通畅,价格就会下跌。

## 市第二人民医院推出门诊“延时服务”

本报讯(记者傅辉 通讯员鲁秉杰)“你们医院急患者之所急,想患者之所想,为患者推出‘午间门诊’‘晚间门诊’服务,我是第一个受益者。”3月1日中午12点半,记者在市第二人民医院康复(综合)科见到前来做康复治疗的王先生。

王先生是某单位的工作人员,上

班时间忙,抽不开身,医院推出的门诊“延时服务”,解决了他就医困扰。

据市第二人民医院相关负责人介绍,医院康复(综合)科自3月1日起,开设“延时服务”：“午间门诊”：12:00—14:30“晚间门诊”：17:30—20:00,确保患者门诊就诊“无缝连接”,可进一步满足患者的就医需求,尤其是

上班族和学生族等时间不灵活的群体,可以利用午间时间、下班时间到现场挂号就诊,既不耽误工作学习,也不耽误看病治疗,实现“看病少跑腿”,最大化为患者节约时间成本和经济成本,为便于患者及时就诊,可以提前拨打医院康复(综合)科健康热线:0715-8061746,进行预约咨询。



中影嘉禾国际影城  
CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS



欢迎企事业单位团购/包场/广告投放  
团购热线:13476907440 冯经理  
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城

嘉鱼县烟草专卖局

## 做好违规吃喝问题专项整治工作

近日,嘉鱼县烟草专卖局严格落实违规吃喝问题专项整治工作要求,做实“三篇文章”,扎实推进违规吃喝问题专项整治。

强化部署,做好警示专题文章。召开违规吃喝问题专项整治部署动员会,严明纪律要求,提高全员意识;签订抵制违规吃喝问题承诺书,约束日常行为,划清整治红线;开展专项整治专题学习,筑牢行为堤坝。

强化管理,做好管理约束文章。县局

纪检监察部门强化日常管理和行为监督,积极联系县交警、纪检部门协查酒驾醉驾案件,倒查干部职工是否存在违规吃喝问题,确保专项整治行动从严推进。

强化落实,做好遵规守纪文章。开展干部职工廉政家访活动,紧密联系家属发挥8小时以外监督作用;利用酒精检测仪进行突击检测,判断职工是否存在工作日饮酒问题,形成工作日禁酒良好习惯。

(通讯员 刘萍)

咸安区烟草专卖局

## 开展零售户卷烟陈列专项行动

为进一步提升零售户卷烟陈列水平,2月15日起,咸安区烟草专卖局开展为期一月的零售户卷烟陈列专项行动,采取实地走访形式,宣传、引导、指导辖区所有零售户进行卷烟陈列,提升客户自主陈列能力,实现卷烟陈列明码标价、明码实价、价签一一对应。制定行动推进表,不定期督导,跟进行动进度,确保卷烟陈列更上台阶。(通讯员吴亚婷)

